



## 小荷尖尖

滨州市中小学生优秀作品选登

本栏日报纸订电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989

滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

## 我和盘古过一天

滨州经开区二中四年级二班 吴臣轩

一个周末的早晨,我正在写着老师布置的家庭作业,“唉!真是无聊透了,每天都有写不完的作业,真没劲儿。”想着想着,我放下笔,想象着自己每天无忧无虑地环球游玩的景象。

不知过了多久,我竟发现自己来到了另一个世界,这里山峰连绵起伏,没有生命,没有人类,更没有现代的高楼大厦。我一脸迷茫,好奇地走着,忽然一根粗壮的柱子屹立在眼前。我愣了愣,“这荒山野岭的哪来的柱子?”我往上一看,“天啊,这哪是柱子,这是一个巨人的小

腿。”我仔细打量着这个巨人和周围一片混沌的世界。眼前这位,不就是那位开天辟地的盘古吗。他又高又壮,无时无刻不随着天地的变化而变化。我问道:“伟大的巨人盘古,你天天这样顶着天难道不累吗?”盘古笑了笑,“怎可能不累,但为了子孙后代,我愿意承受。”他的语气是那样的坚定有力,眼神之中满溢着浓浓的爱意。

我听了盘古的话,被深深地打动了,对他说:“盘古,你先把天放到不周山上吧。这样你可以休息一会儿。”盘古点了点头,他听了我的建议,把天放到了不周山上,休息了一会儿。

到了中午,我对盘古说:“盘古,

你每天坚持不懈的精神真伟大呀!你一定很辛苦,我给你讲几个故事解解乏吧。”盘古从未听过故事,我跳到他的手上,给他讲起了故事……

不知不觉间到了傍晚,我们已经成为了好朋友。他把我放到地上,抚摸着我的头,说:“你在这里不仅给我带来了快乐,还帮了许多忙,现在你也该回去了。”

我定睛一看,原来已经回到了现代,我想起了坚持不懈、不服输的盘古,便拿起笔认真地写起了作业,不再抱怨。

(指导教师:张晓梅)

## 那一刻,我长大了

中海小学五年一班 周志霖

长大这个字眼,似乎简单却又充满深意。对于许多人来说,长大意味着身高的增长,知识的积累,但对我而言,长大更多的是心灵上的成长。

全球新冠疫情的背景下,我目睹了许多令人震惊的画面。那时,我的妈妈和爸爸先后生病了。他们躺在床上,面色苍白,无精打采。我看着他们,心中五味杂陈,深深地感受到了自己的责任。

由于妈妈和爸爸都生病了,家里的日常饮食成了个棘手的大难题。我虽然以前从未尝试过做饭,但为了这个家,我决定试一试。开始的时候,我总是手忙脚乱,不是盐放多了,就是菜炒糊了。我开始明白:做饭并不是一件简单的事情,它需要耐心与细心。

每当看到爸爸妈妈满意的笑容,我觉得一切的努力都是值得的。我开始尝试新的菜谱,慢慢地,自己终于熟练地掌握了各种菜肴的烹饪方法,当我把一道美味的菜肴端到餐桌上的时候,爸爸妈妈都惊讶地看着我,赞不绝口,说我做得非常好。那一刻,我感到无比的自豪和满足。

这次经历让我明白,长大并不仅仅是身体的成长,更多的是心灵的成熟。我懂得了如何承担责任,明白了坚持的意义。只要有决心,没有什么是不可能的。

这次的经历也让我更加珍惜家人。家是一个温暖的港湾,是我们在外面遇到困难时,可以依靠的地方。我愿意为这个家付出一切,因为我知道,这就是长大的意义。

现在,当我看到爸爸妈妈满是幸福的笑容,便会想起那个冬天,我第一次站在厨房,面对一堆食材,手忙脚乱地尝试着做饭的场景。我会想起那些失败,那些困难,以及最终的成功。

长大,是一种责任,是一种坚持,是一种努力。它不仅仅是身体的成长,更多的是心灵的成熟。我愿意用我的一生,去体验这个过程,去感受这个过程,因为我知道,这就是长大的意义。

那一刻,我长大了。

(指导教师:孙慧)

## 校园的四季

古井小学四年级一班 张佳怡

我们校园的每一个角落都是生机勃勃,我们的校园处处都有让人流连忘返的美景。

春天,校园里充满了绿色,很美丽,有一些小草开心地跳起舞,还有花园里的小花朵们向春姑娘乞求开放。我们学校的春华秋实园开始播种,葫芦长廊的葫芦发芽了,到处生机勃勃盎然。

夏天,校园里的树木郁郁葱葱的,花儿开得争奇斗艳,真是美丽极了。同学们三五成群地聚集在操场上,有的同学跑步,有的同学跳绳,还有的在打篮球,热闹极了。有的同学已经大汗淋漓,但

依然在操场上尽情挥洒活力。夏天有时也会下起雷阵雨,雨后的天空会出现一道彩虹,漂亮极了。

秋天,丹桂飘香,百草凋零,树叶纷纷从树妈妈的怀抱中落下来,风吹的落叶跳起舞来,很是美丽。同学们在户外活动时,会把一两片好看的树叶收藏起来,用来制成书签。春华秋实园收获了,同学们在菜地收花生、扒地瓜、摘山楂……忙得热火朝天,不亦乐乎。

冬天到了,雪花纷纷飘落。学校门口那棵老松树上也积起了厚厚的雪,穿上了银装。同学们在操场上打雪仗、堆雪人、滚雪球,玩得忘

乎所以,每个孩子的脸上都洋溢着开心的笑容。

这就是我们的校园,我爱我们的校园,更爱校园的四季美景,我给大家推荐我们校园这个好地方,大家可以来观赏。

**评语:**语言优美,句式多样,富有诗意,以四季为线索,生动描绘了校园的变换之美,细节描写丰富,观察细致,段落结构清晰,层次分明。主题明确,想象力丰富,画面感强烈,情感表达自然真挚,能够引起读者的情感共鸣。

(指导教师:马迎秀)

## 河岸边的那些事

滨州经开区一中六年级十九班 马安琪

美景随处有,可以是海边东升西落的太阳,可以是深夜皎洁的月亮,也可以是我家乡的河岸边。

河岸边留存着我的童年,每站在那,都有种熟悉又陌生的感觉。那里的柳树,仿佛历经了漫长的岁月,自我刚出生之际,它便屹立在那里。它微微弯着脊背,犹如被悠悠岁月渐渐拉垮了一般,尽显岁月沉淀后的古朴与厚重。

河边那星星般的小花朵和嫩绿的草,它们给河岸做了美

丽的点缀。

早上,河水如同一面明镜,映照着明媚的太阳。小花迎着阳光开放,小草在小花的带领下茁壮成长。忽然一阵风拂过,河面上泛起层层波纹。

中午,孩子们都回家吃饭了,老人们搬着马扎回到家。此时,热浪滚滚,仿佛能感觉到空气中的温度,风让柳树的枝叶摇曳,像一位温柔的母亲。突然,丝丝小雨从天而降,天边的云层渐渐聚集,柳树和花草开心地摇曳着,好像在说:再下大点吧。雨大了起来,小孩子穿上雨衣,在草地上蹦跳着。

过了许久,雨停了,乌云也散了,雨水冲刷着大地上的万物,让它们更加清新。

日暮时分,余晖映照在河面上

泛起层层波光,璀璨夺目。河畔的嫩草宛如灵动的舞者,随风摇曳生姿。在太阳落下的最后一刻,一道绚丽的彩虹悄然出现,它和天边的火烧云融为一体,仿佛一幅梦幻绝伦的画卷。孩子们躺在草坪上,数着彩虹的颜色,赤橙黄绿青蓝紫……“么儿,回家了。”那是家人的呼唤。

很快,太阳西落,月亮替换它升上天空,皎洁的月光散在河面,此时的小河更加迷人。我轻轻打开窗,凝望着天空中那轮月亮,耳畔伴随着蛐蛐的叫声,渐渐地,我进入了甜美的梦乡。

家乡,那是我童年的摇篮,岸边,那是我童年时光的舞台。

(指导教师:赵若彤)

